
 

 

 

 

VERSION OFFICIELLE 

 

PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE 

L’ÉCOLE DE BOURGOGNE TENUE LE MARDI 

13 DÉCEMBRE 2011 À 19 HEURES  À LA SALLE DU PERSONNEL 

 

Étaient présents : 

 

Parents :     Nadine Riendeau 

      Anny Larivière 

      Ian Marcotte 

      Benoît Anctil 

             

Personnel enseignant :   Nathalie Roussel 

      Émilie Chevrier 

      Nathalie Théroux 

      France Lepage 

 

Personnel du service de garde :  Danielle Fortier 

Personnel de soutien :   Francine Meloche 

Direction :     Céline Chagnon 

 

Étaient absents :    Jacynthe Lecavalier 

      Genor Fortier 

     

 

1. OUVERTURE ET PRÉSENCES 

 

 Les présences sont prises, il est 19 heures 05.   

 

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

 Monsieur Ian Marcotte souhaite la bienvenue aux membres et nous fait la 

lecture de l’ordre du jour. 

 

 Ajout de l’article 14.1  Intimidation dans les écoles. 

 

 

 



 

 

 

 

 

CE-11/12-08 Madame Danielle Fortier propose l’adoption de l’ordre du jour tel 

que modifié. 

Adopté à l’unanimité 

 

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 4 OCTOBRE 2011 

   

CE-11/12-09 Madame Nathalie Théroux propose l’adoption du procès-verbal du 

4 octobre 2011 tel que proposé. 

 

Adopté à l’unanimité 

 

4. SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DU 4 OCTOBRE 2011 

 

. Photographie scolaire : Les membres sont satisfaits des services offerts 

par la Cie Piximage.  Les reprises se faisaient chez le photographe et non 

à l’école. 

. Sécurité au débarcadère : C’est la première année que l’on peut 

confirmer qu’un plus grand respect des contraintes de circulation dans le 

débarcadère et dans la cour de l’école est respecté. 

. Récré-Action : Les membres se penchent sur les différentes activités.  

Une proposition par courriel sera proposée aux membres dès que madame 

Danielle Fortier aura contacté madame Drolet. 

. Balles sous les chaises : Des achats de livres et de jeux ont été réalisés 

pour les classes concernées. 

. Frais demandés : Lecture des différents déboursés demandés aux 

parents. 

. Modalités de  paiement : Postes budgétaires créés. 

. Autres frais : Il y aura échange de cadeaux (1$ à 2$) entre les élèves de 

3e année. 

.  Campagne de financement : un tableau est remis aux membres. 

. Halloween : + de 600 sacs de bonbons ont été remis lors de l’activité de 

notre maison hantée.  Beaucoup de denrées ont été remises à l’organisme 

« J’ai faim à tous les jours » ainsi qu’une somme de 85$. 

. « Aide aux devoirs » et « Écoles en forme et en santé » : madame Céline 

Chagnon nous informe des différents montants alloués à ces programmes. 

 

 



 

 

 

 

 

5. PAROLE AU PUBLIC 

 

 Il n’y a aucun public. 

 

6. RÈGLES DE RÉGIE INTERNE 

 

Madame Céline Chagnon nous indique les articles importants sur lesquels les 

membres doivent se pencher (2, 6.2, 6.3.3, 6.5, 9.6 et 12.3).  Une modification 

est apportée à l’article 12.5, le montant alloué pour le souper de fin d’année 

passera de 25$ à 35$. 

 

CE-11/12-10 Il est proposé par madame Émilie Chevrier d’accepter que la 

direction de l’école voit à gérer le budget du Conseil et que les 

membres apportent une modification au montant alloué pour le 

souper de fin d’année. 

 

Accepté à l’unanimité 

 

7. CONSULTATION CLASSE DE NEIGE 

 

Le sondage pour la classe de neige est fait.  Les parents ont répondu 

favorablement. 

 

CE-11/12-11 Il est proposé par monsieur Benoit Anctil que dans la mesure où 

leurs parents auront accepté qu’ils participent à la sortie,  les 

élèves devront y participer car les parents devront débourser le 

montant prévu et ce, parce que l’absence d’un élève ne réduira pas 

la facture que reçoit l’école pour l’activité classe de neige. 

 

Accepté à  l’unanimité 

 

8. DÉBOURSÉS DEMANDÉS AUX PARENTS 2011-2012 

 

 Les déboursés pour les effets scolaires des élèves de 5e ont été revus à la 

baisse car l’enseignante d’anglais utilise un cahier maison. 

 

 



 

 

 

 

 

9. POLITIQUE DE SAINE ALIMENTATION - DÉROGATION 

 

CE-11/12-12 Il est proposé par madame Larivière de déroger à la politique de 

saine alimentation pour l’activité de fin d’année. 

 

Accepté à l’unanimité 

 

10. PARC-ÉCOLE 

 

Pour le bénéfice des nouveaux membres du Conseil, madame Chagnon nous 

explique les différentes phases de notre parc-école.  Elle nous remet un 

tableau des coûts des différents travaux à réaliser ainsi qu’un tableau sur le 

montant disponible dans le fond à destinations spéciales. 

 

11. IMAGIMAGE 

 

Cette compagnie offre aux élèves de 6e un projet d’accompagnement pour leur 

journal des finissants.  Par contre, l’école est tenue de prendre cette 

compagnie pour les prochaines photos scolaires.      

 

À la suite d’un long échange sur le sujet, nous convenons de traiter cette 

demande ultérieurement (au moment du choix de la photographie scolaire 2012-

2013). 

 

12. PAROLE À LA REPRÉSENTANTE DU SERVICE DE GARDE 

 

12.1 Changement de nom - service de garde 

 

Notre service de garde aimerait avoir un nom.  Madame Chagnon nous lit 

un courriel de madame Martine Pilon de la Commission scolaire. Elle nous 

explique la démarche à faire pour réaliser le changement de nom.  Les 

membres sont d’accord avec l’idée. 

 

13, PAROLE À LA REPRÉSENTANTE DU COMITÉ DE PARENTS 

 

 Madame Lecavalier étant absente, il n’y aucun intervention. 

 



 

 

 

 

 

14. AUTRES SUJETS  

 

14.1 Intimidation dans les écoles 

 

Dans notre plan sur la réussite, des moyens pour avoir un milieu 

sécuritaire sont mis en place.  Nous avons un éducateur spécialisé et une 

éducatrice spécialisée qui offrent un service direct aux élèves pour les 

classes régulières ainsi que des ateliers sur l’intimidation pour les élèves 

de 6e.  Ces éducateurs prennent en charge les plaintes des parents.  Des 

ateliers sont également donnés par notre policier éducateur.  Chaque 

degré a un programme spécifique sur l’intimidation.  

 

15. LEVÉE DE LA SÉANCE 

 

 La séance est levée, il est 21 heures 35. 

 

__________________________  ______________________ 

Ian Marcotte, président    Francine Meloche, secrétaire 

 

 

__________________________ 

Céline Chagnon, directrice 

 

 

 

 

 

 


